

## VII. Petry kolbásztöltő fesztivál

# Hagyományörzés és gasztronómia



Készül a Rotary Téka Klub családi kolbásza

Fotó: Vajda György

Hetedik alkalommal szervezett a marosvásárhelyi Petry húsfeldolgozó cég (Primacom Kft.) kolbásztöltő fesztivált a kelementelki egykori Simén-kúriában. Az épület arról nevezetes, hogy 1849-ben, amikor a cári seregek betörték Erdélybe, a magyar szabadságharc leverésére, Bem tábornok és Petőfi Sándor, a forradalmi hadsereg vezetői július 30-án – útban Szitáskeresztúr (Székelykeresztúr) felé – itt ebédeltek, illetve 1853. május 18–20. között erdélyi barangolásai során Jókai Mór az udvarház akkori tulajdonosainak vendége

volt. Azóta a kúriának, amelyet 1997-ben vásárolt meg a cég, új rendeltetése lett, és ehhez igazodva szervezik meg ott e, már hagyományossá vált fesztivált, amelynek először a cég a marosvásárhelyi Rákóczi lépcső alatti üzlete adott helyet.

Vajda György

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

### A Marx József Fotóklub szemléje

Minden évben megpróbálunk új témákat és formákat kiállítani. Tavaly új tagokkal bővült a klub, ezért a részvétel is nagyobb volt az idei kiállításon, mint a múlt évben.

2.

### Elődöntőt játszott a CSM a kupában

Az elődöntőben búcsúzott a Románia-kupától a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata, mert vereséget szenvedett a CSO Voluntari-tól.

6.

### Közel kétezer fiatal kapta meg a HPV elleni védőoltást

Mint ismeretes, Romániában több mint egy éve a fiúkra is kiterjesztették a méhnyakrákot okozó humánpapilloma-vírus elleni ingyenes védőoltást biztosító programot.

7.

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására



#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

#### AKTUÁLIS

## A város változó arculata(i)

Vajda György

A közösségi médiában – joggal – vitát váltott ki Marosvásárhely főterének átrendezési terve. Kell is beszélni róla, hiszen egy város arculatának egyfajta védjegye a központ. Vitan felül azonban azt is tudomásul kell venni, hogy egy település olyan, mint egy emberi szervezet, amelynek élete, arculata van, amely korhoz illően változik, átalakul, de sajátos jegyeit megőrzi. A terek az igényeknek és a funkcionalitásnak megfelelően változnak. Anélkül, hogy várostörténeti részletekbe mennénk, köztudott, hogy a város központja volt az a vásártér, amely – mondhatni – évszázadokon át meghatározta a nevében is jelentkező város létét. Az e köré felhúzott palotákat azok a nemesek építették, akik télire a vidéki kastélyokból beköltöztek a városba; a település szecessziós arculatát az első világháború előtti – dr. Bernády György polgármestersége alatti – fejlődésnek köszönhetően nyerte el. Az országváltás után – mint térmegjelölés – eltűntek egyes szobrok, (szökő)kutak, lettek mások, épültek templomok, aztán szállodák, jóval később kialakult a Színház tér. Arról most nincs mit vitatkozni, hogy ezek miként lettek, jelenleg a főter arculatának részei, és maradnak az adott kor tanújaként, mint ahogy oly sok más európai városban. S hogy csak a közelmúltat említsük, a jelenlegi főter átrendezéséhez hasonló elképzelés napvilágot látott az előző polgármester idején, aztán lekerült a napirendről. Egy időben felmerült az az ötlet is, hogy a forgalom egy része kerüljön a föld alá, és akkor így nagyobb teret lehetne szánni a gyalogosoknak. Egyik sem volt rossz elgondolás, csak éppen nem volt pénz a kivitelezésre. A jelenlegi, amelyet Marosvásárhely tanácsa tavaly novemberben elfogadott,

(Folytatás a 2. oldalon)



## Hagyományörzés és gasztronómia

(Folytatás az 1. oldalról)

Már az első alkalommal úgy hirdették meg a versenyt, hogy az esemény felidézze az hentes-áru-feldolgozó hagyományokat, feléleveníte a mesterségbeli tudást, és közösségi élményt nyújtson azáltal, hogy nemcsak szakmabeliek kapcsolódnak be, és szórakozva azon igyekeznek, hogy a legízletesebb házi kolbászt készítsék el. Büszkén tesszük hozzá, hogy az első vetelkedőt a Népujság csapat nyerte meg az azóta „elhíresült”, aszalt szilvával és aszalt barackkal töltött kolbással.

mélyre szabott, cég-, csapattal feliratozott kótenyek, a feldolgozóhoz szükséges eszközök) szellették, darálták a húst, majd töltötték a kolbászt, amelyet több helyen is meg lehetett sütni, előkészíteni a zsűrizésre.

S amint ilyenkor lenni szokott, nemcsak hűsítőt lehetett kóstolni. A Kisküküllő Borlovagrend népes serege felvonultatta „kínalmányát”. S nemcsak szőlőnedűvel, hanem pálinkával s egyéb „fertőtlenítővel” lehetett a torkot leöblíteni a zsíros kolbász elfogyasztása után (vagy előtt). Visszatérő csapattal vett részt a Rotary Téka Klub csapata, tagjai

S míg a csapatok készítették a kolbászt, addig a szervezők gondoskodtak arról, hogy a kisebbek is jól érezzék magukat. Az egyik sátorban ugyanis gyerekprogramokat is biztosítottak. Volt arcfestés, mandalákészítés gyurmából, lufihajtogatás és óriásbuborék-eregetés. Ezenkívül a helyszínen más gasztronómiai kínálat is volt: babgulyást, zsíros kenyert, hentesárut, kürtőskalácsot, lángost, mézet és méhésztermékeket lehetett fogyasztani, vásárolni. És a hely „szelleméhez” igazodva, előre jelzett szándékkal meg lehetett kóstolni a Petry Estate Winery borait, házi pálinkát ugyancsak. A gépkocsivezetőkre is gondoltak, ők üdítőket és forró teát kortyolgattak.

A kúria előtti téren bemutakoztak a gyula-kuti Szivárvány néptáncgyűjtés fiatal tagjai Magyar Csilla tanárnő vezetésével. S bár a mobiltelefonos zenei szolgáltató az elején sehogy sem találta el a megfelelő dalt, mégis sikerült ritmust szolgáltatni, és



Bíró László grillmester tölti a különleges kolbászt

nem fogadnak el, és a kolbász is mind elfogyott. Aki pedig jobbat tud készíteni, azt várják jövőre is...

A rendezvényre kilátogatott Vincze Loránt európai parlamenti képviselő is, aki elárulta, nemcsak a kolbász illata csalta ki őt Kelemen-telkére, hanem azon is gondolkodik, hogy az erdélyi gasztronómiai kínálatot valamikor Strasbourgban vagy akár Brüsszelben is bemutassa. Nem érdemtelenül, hiszen az idei fesztivál különlegessége volt, hogy a „versenyprogramon kívül” igen külön-

mészáros csapatba, amely Romániát képviseli majd az igen számottevő szakmai megmérettetésen, ahol országunk most vesz részt először e rangos rendezvényen. Bíró László többek között elmondta: a versenyen hatfős csapatok egy fél szarvasmarhát, fél sertést, egy bárányt és hat csirkét kell három és fél óra alatt feldolgozzanak. A megadott időben az említett állatokból származó húst kicsontolják, és izomcsoportonként félkész termékeket helyeznek majd az asztalra, a mészárosok elkészítési módot is ajánlanak a nemzetközi zsűri tagjainak.

Tizenhét éve szervezik a mészárosok és hentesmesterek világbajnokságát. A francia fővárosban március 30-31-én szervezik a versenyt, amelyre tizennyolc országot nevezte be válogatottját. A profik előtt az inasok is összemérik tudásukat.

Bíró László jelenléte a Petry cég képviseletében azt jelenti, hogy a marosvásárhelyi mészárosok hírneve messze

feldre eljutott, és a válogatott tagja által kínált készítmények kiváló ízűek, tegyük hozzá, a kelemen-telki versenybe benevezett csapatok által összegyűrt kolbászok ízvilágukban nem sokban maradtak el a mészárosmester által készítettől... mert hát a hagyomány kötelez.



Munkában a zsűri

Fotók: Vajda György

Petry Zalán Endre cégvezető hangsúlyozta: a cég egyik alappillére, hogy erre a hagyományra építette fel azt a márkajegyet, amely immár messze földön ismert. Marosvásárhelyen – amint a várbeli bástya is jelzi – a mészáros szakmának igen hosszú időkre visszanyúló hagyománya van, és azon túl, hogy ezt sikerült feleleveníteni és megőrizni, azt se felejtjük el, hogy nem is olyan rég nagyon sok háznál vágta disznót, feldolgozták a húsát, és ki-ki a maga ízlése szerint ízesítette

között több veteránnal (nemcsak a kolbásztöltésben, hanem a szakmai-üzleti szférában is) felsorakozva az asztal köré. Aztán ott volt a Bioeel csapata is, náluk a kolbász mellé paszulykörítés is került, ami mondhatni egyedi és népszerűbb volt, mint a kolbász. Nem hiányoztak a Máltai Szeretetszolgálat képviselői (Máltás kukták) sem, akik ezúttal is magukkal hozták „Piri nénit”, aki annyit ült a kolbásztöltő versenyen, hogy odaragadt és kihült... Merve tekintetével az idén is végigkövette,



A gyula-kuti Szivárvány néptáncgyűjtés ropta a táncot

A fiatalok szép kis műsorral örvendeztették meg elsősorban a jelen levő szülőket, nagyszülőket, de a többi nézőt is. A műsorvezető-házigazda szerepét ezúttal Kakasi Mihály, a Koko Rádió tulajdonosa, műsorvezetője vállalta el, aki hangulatossá, pörgőbbé tette a rendezvényt.

Délben munkához látott a zsűri is (Petry Endre, a Petry cégcsoport tulajdonosa, Enyedi László és Gúszth Zoltán, a Mészáros-céh tagjai, Garacsi Zoltán, a Pacsirta étterem séfje és a Fehér Asztal Lovagrend képviselője, Suba Ferenc, a Petry cég termékfejlesztési igazgatója, valamint Cosmin Moldovan, a Carmangeria Moldovan tulajdonosa. Az igen szigorú és alapos kóstolgatás után a következő rangsor alakult ki. Az első helyet a Bioeel, a másodikat a Töltődik, a harmadikat pedig a Máltás kukták csapata nyerte el. A Petry és az Elit Mészárosok különdíját kapta a Kisküküllő Borlovagrend. Persze a zsűri döntését lehet kommentálni, de már nem érdemes. Reklamációt



A Pergő Banda gondoskodott a jó hangulatról

a kolbászt, a véres és májas hurkát, a húst, a tradíciót pedig generációkon keresztül őrizték. A disznóvágás egykor falun közösségi élmény volt, hiszen a család, a barátok, a szomszédok segítettek ebben. Ezt igyekeztek a megváltozott körülmények között feleleveníteni a kolbásztöltő fesztivál által, amelynek kiváló helyszínt adott az idén is az egykori Simén-kúria.

A látogatót, aki február 15-én, szombaton délelőtt betévedt a Petry Estate Winery udvarára, a Pergő Banda muzsikája fogadta. Az egyik sátor alatt ugyanis a fiatalokból álló együttes zenélt a szorgos csapatoknak, amelyek ezúttal is saját sátruk alatt, a maguk felszerelésével (sze-

mit „követ el” csapata. Töltődik néven egy fiatal csapat tagjai is kivették részüket a munkából. Igen válogatott együttes volt, hiszen, amint elmondták, a Székelyföldről Marosvásárhelyen és Kolozsváron át Temesvárig jutott el a fesztivál híre, és társultak így hozzájuk tagok. A sajtót ezúttal a Székely Konyha és Kert csapata képviselte, ugyanis kollégáink a Hargita Népe Lapkiadó égisze alatt ezzel a címmel jelentetnek meg egy időszakos kiadványt. Ízléses tálalásban (fotó) recepteket tartalmaz. Azt már nem árulták el, hogy ebből merítették kolbászuk receptjét, s talán nem is ez volt a lényeg, hanem az olimpiák szellemét idézve a jelenlét.



„Ami a disznóból maradt”



## Bombagól Sallaitól, de veszített a Galatasaray

Sallai Roland bombagólt szerzett, csapata, a Galatasaray viszont 4-1-re kikapott csütörtök este az AZ Alkmaar vendégeként, így nehéz helyzetbe került az e heti visszavágó előtt a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjébe jutásért zajló párharcban.

A magyar válogatott támadó első Európa-liga-meccsén léphetett pályára a török csapatban, és a 20. percben 16 méterről lőtt nagyszerű találattal egyenlített. A hollandok azonban még a szünet előtt újra előnyhöz jutottak, majd kevéssel a fordulás után megpecsételődött az izstambuliak sorsa, amikor emberhátrányba kerültek. Ezt a hazaiak ki tudták használni, még két gólt szereztek, így pedig kényelmes helyzetből várhatják a törökországi meccset.

Portóban hiába játszott sokáig nagy fölényben, és szerzett vezetést az első félidő végén az AS Roma, mert a hazaiak a második játékrész közepén egyenlítették, a 73. percben emberhátrányba került olasz együttesnek pedig a hajrában már a döntetlen megtartásáért kellett küzdenie.

A Konferencialiga egyenes kieséses szakaszának első fordulójában a vajdasági Topolya SC házizgazdaként 3-1-re kikapott a lengyel Jagiellonia Białystoktól a párharc csütörtöki, első mérkőzésén. Már az alapszakaszban mutatott teljesítményük alapján is a lengyelek voltak a párharc esélyesei, hiszen a kilencedik helyen zártak a tabellán, míg a Topolya a még éppen továbbjutást érő 24. helyen „csúszott be” a rájátszásba.

Csütörtökön a Real Betis és a Heidenheim is idegenben került előnybe. A spanyolok a párharc csütörtöki, első mérkőzésén gól nélküli első félidőt követően három gólt szereztek a belga KAA Gent otthonában, sőt, volt egy kezes miatti meg nem adott találatuk is. A német csapat a szünetben még hátrányban volt, végül azonban 2-1-re nyert a dán FC Koppenhága vendégeként.

### Eredményjelző

\* *Európa-liga, a nyolcaddöntőbe jutásért, 1. mérkőzések:* FC Twente – Bodö/Glimt 2-1, AZ Alkmaar – Galatasaray 4-1, PAOK – FCSB 1-2, FC Porto – AS Roma 1-1, Ferencvárosi TC – Viktoria Plzen 1-0, Royale Union Saint-Gilloise – AFC Ajax 0-2, Midtjylland – Real Sociedad 1-2, Fenerbahce – RSC Anderlecht 3-0;

\* *Konferencialiga, a nyolcaddöntőbe jutásért, 1. mérkőzések:* KAA Gent – Real Betis 0-3, Borac Banja Luka – Olimpija Ljubljana 1-0, Omónia Nicosia – Pafos FC 1-1, FC Koppenhága – 1. FC Heidenheim 1-2, Topolya SC – Jagiellonia Białystok 1-3, NK Celje – APOEL Nicosia 2-2, Vikingur Reykjavík – Panathinaikos 2-1, Molde FK – Shamrock Rovers 0-1.

## Újabb FCSB-győzelem a PAOK otthonában

Egygólos előnyt szerzett az FCSB a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjébe jutásért kiírt rájátszások első mérkőzésén a PAOK otthonában. A bukaresti együttes hátrányból fordítva, emberelőnyös helyzetét kihasználva nyert.

A román bajnok az idényben már második al-

kalommal utazott Szalonikibe, ahol a PAOK vendége volt, és ezúttal is egygólos győzelmet aratott. De míg az alapszakaszban 1-0-ra nyert, ezúttal 2-1-re múlta felül a Răzvan Lucescu edzette görög együttest. A hazai csapat szerzett előnyt a 21. percben, Samatta révén, azonban hiába játszott fölényben és alakított ki több helyzetet a folytatásban is, miközben a román vendég együttes főként a játék tördelésére helyezte a hangsúlyt, az első félidő hajrájában történtek döntő módon befolyásolták az eredmény alakulását: közvetlenül szünet előtt, az ötödik hosszabbításpercében ti. Taison butamód, tiltakozásért megkapta a második sárga lapját és ezzel a pirosat, így az FCSB emberelőnyben focizhatott a második játékrészben. Ezt ki is használta a román alakulat, amely a nemrég igazolt Andrei Gheorghiiță, valamint Joyskim Dawa góljával megfordította az állást, és 2-1-re nyert.

A találkozót követő sajtótájékoztatón Răzvan Lucescu azt mondta, hogy az

FCSB nem érdemelte meg a győzelmet. Figyelmeztetett: a továbbjutás nem dőlt el, csapata jobban játszott, és Bukarestben kvalifikál a nyolcaddöntőbe.

A párharc nyertesének az Eintracht Frankfurt vagy az Olympique Lyon lesz az ellenfele.



Fotó: az FCSB közösségi oldala

### Jegyzőkönyv

Európa-liga, a nyolcaddöntőbe jutásért, 1. mérkőzés: PAOK Szaloniki – Bukaresti FCSB 1-2 (1-0).

Gólszerzők: Mbwana Samatta (21.), illetve Andrei Gheorghiiță (50.), Joyskim Dawa (60.).

Szaloniki, Toumba stadion. Vezetete: Lawrence Visser (belga).

PAOK: Kotarski – Jonny, Kedziora, Mihajlidisz (40. Colley), Rahman Baba – Meite (69. Ozdoev), Schwab (69. Camara) – Pelkasz (61. Despodov), Konsztanteliasz, Taison – Samatta (61. Brandon).

FCSB: Târnovanu – Crețu, Ngezana (46. Dawa), Mihai Popescu, Radunovics – Chiricheș (56. Edjouma), Șut – Miculescu (46. A. Gheorghiiță), Cisotti (83. Ștefănescu), Tănase – Bîrligea (68. Baba Alhassan).

Sárga lap: Pelkasz (14.), Taison (32., 45+5.), illetve Ngezana (45+5.), Chiricheș (52.), Bîrligea (52.), A. Gheorghiiță (65.), Radunovics (72.), Edjouma (75.), Șut (78.).

Kiállítva: Taison (45+5.).

## Minimális előnnyel utazhat a Ferencváros Plzenbe

A Ferencváros 1-0-ra legyőzte a cseh Viktoria Plzent a Groupama Arénában a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjébe jutásért zajló párharcának első mérkőzésén, csütörtökön.

A frankfurti sérülése óta Dibusz Dénest a kapuban helyettesítő Varga Ádám a bemelegítésnél izomsérülést szenvedett, ezért gyakorlatilag fél órával a kezdés előtt dőlt el, hogy a nemrég igazolt Gróf Dávid védi majd a hazai kaput.

Talán még az előzetes várakozáshoz képest is jóval védekezőbb felfogásban kezdte a találkozót a vendégcsapat, amely gyakorlatilag a saját térfelén maradt az első 20-25 percben.

Ebben a periódusban egyértelmű volt a Ferencváros fölénye, a zöld-fehérek jelentősen többet birtokolták a labdát, és többször is ígéretes helyzetet tudtak kialakítani, mígnem a félidő derekán megtört a jég: a 23. percben

Gartenmann kissé jobbról az ellenfél tizenhatosán belülre, Varga Barnabáshoz emelte a labdát, aki a bal oldal felé csúsztotta azt, ott pedig senkitől sem zavartatva érkezett Abu Fani, és lövése az egyik védő lábán megpatlantva a kapu bal alsó sarkába vágódott (1-0).

A kapott gól nyomán megélenkülni látszott a csehek játéka, veszélyesebbé váltak, a félidő hajrájában már Grófnak is többször kellett védenie, egy alkalommal kifejezetten bravúrosan hárította a közeli fejest. Az egyre aktívabbá váló plzeniek erősödő nyomása ellenére az FTC megtartotta az egygólos előnyét a szünetig, és összességében megérdemelten vezetett.

Fordulás után a támadásban valamivel kevesebbet mutató hazaiak leginkább azért nem tudtak igazán komoly helyzetet kialakítani a csehek kapuja előtt, mert többször balszerencsésen pattant a labda az ő szempontjukból.

Hátul ugyanakkor többször is figyelnie

kellett a Ferencvárosnak, de a védők rendre megoldották a feladatot, még ha egyszer-egyszer az utolsó pillanatban is értek oda.

A 66. percben aztán átlövési kísérletet kellett bravúrral hárítania a lécs alól Grófnak, a néhány perccel korábban a cserékkel frissítő FTC pedig ezután megpróbálta átvinni az irányítást.

A hajrában kifejezetten kapkodóvá vált a

mérkőzés, egyre több volt a szabálytalanság, s az egyik ilyen nyomán Varga Barnabás sárga lapot kapott, ami nagy érvágás lehet a Ferencvárosnak, mert a magyar válogatott támadó így a visszavágón nem játszhat.

A visszavágót csütörtökön rendezik Plzenben. A párharc továbbjutója a spanyol Athletic Bilbaóval vagy az olasz Lazioval találkozhat a legjobb 16 között.

### Mestermérleg

\* Robbie Keane (Ferencváros): „Úgy kezdtük a meccset, ahogyan előzetesen eltervez-tük, és az első félidőben, kiváltképp az első tíz percben jól is játszottunk. A szurkolóink is sokat segítettek, az intenzitásunk, a küzdelmünk nekik is szólt. Fantasztikus volt ebben a hangulatban futballozni. Azonban a gól megszerzése után sokkal jobban kellett volna irányítanunk a találkozót. Talán túlságosan is ráhajtottunk a második találatra, pedig inkább tartanunk kellett volna a labdát, és a második félidőben összességében nyugodtabb futballra lett volna szükség a részünkről. Így is jó esélyünk van a továbbjutásra, de Plzenben egy teljesen másik mérkőzést kell lejátszanunk. Ez a cseh csapat nagyon fizikális, viszont az a legfontosabb, hogy ugyanezt a mentalitást és szintet hozzuk a visszavágón is, amikor komoly gondot jelent, hogy Varga Barnabás sárga lapos eltávolítás miatt nem játszhat. A közelben álltam, amikor figyelmeztette a bírót, szerintem nem volt jogos a büntetés. Varga nagyon hiányzik majd, hiszen most is jól tartotta meg a labdát, és kapitányként igazi vezére volt csapatnak. Csálódott vagyok a hiánya miatt, de ez egyben lehetőség másoknak a bizonyításra. Ahogyan Gróf Dávidnak is az volt ma, aki a bemelegítésnél megsérült Varga Ádámot remekül helyettesítette, nagyszerűen menedzselte, kommunikálta le a meccset. Elégedett vagyok a játékaival.”

\* Miroslav Koubek (Viktoria Plzen): „A Ferencváros nagyon agresszíven kezdett, az első 25 percben rosszul játszott a csapatom, így abban az időszakban érvényesült a magyar együttes fölénye. Az eredménnyel nem vagyok elégedett, ennek ellenére úgy gondolom, hogy a visszavágón, hazai pályán ki tudjuk harcolni a továbbjutást.”

### Jegyzőkönyv

Európa-liga, a nyolcaddöntőbe jutásért, 1. mérkőzés: Ferencvárosi TC – Viktoria Plzen (cseh) 1-0 (1-0).

Budapest, Groupama Aréna, 18.519 néző, vezette: Giorgi Kruasvili (grúz).

Gólszerző: Abu Fani (23.).

Sárga lap: Varga B. (89.), illetve Koubek (88.).

Ferencváros: Gróf – Makreckis, Gartenmann, Cissé, Raul Gustavo – Zachariassen (59. Ben Romdhane), Julio Romao, Abu Fani (80. Rommens) – Saldanha (64. Traoré), Varga B., Civic.

Plzen: Jedlicka – Dweh, Markovic, Jemelka – Havel (55. Memic), Cerv, Kalvach (77. Panos), Sulc, Cadu (77. Doski) – Vydra (66. Durosinni), Adu.



A Ferencváros gólja a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjébe jutásért játszott Ferencvárosi TC – Viktoria Plzen első mérkőzésén a Groupama Arénában 2025. február 13-án. Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt



Az elmúlt évben Maros megyében

## Közel kétezer fiatal kapta meg a HPV elleni védőoltást

Maros megyében a múlt év folyamán és idén januárban 3360 adag, a méhnyakrákot okozó humánpapillóma-vírus elleni védőoltást adtak be, közel kétezeren igényelték a vakcinát – derül ki a Maros Megyei Közegészségügyi Igazgatóság adataiból.

**Menyhárt Borbála**

Mint ismeretes, Romániában több mint egy éve a fiúkra is kiterjesztették a méhnyakrákot okozó humánpapillóma-vírus elleni ingyenes védőoltást biztosító programot, amelyben eddig csak a lányok részesültek. A 11 és 18 év közötti lányok mellett így most már a 18 év alatti fiúk is ingyenesen férhetnek hozzá a HPV elleni védőoltáshoz, a 19 és 45 év közötti nők pedig 50 százalékos ártámogatásban részesülnek, amennyiben beadatják a vakcinát. Romániában a 11 és 18 év közötti fiatalok számára a családorvosokon keresztül ingyenesen biztosított a védőoltás, 15 év alatt kétdózisú oltásséma alkalmazandó, afölött három. A Maros Megyei Közegészségügyi Igazgatóság adatai szerint megyénkben az utóbbi évben 1934-en oltatták be magukat, a vakcinát igénylők több mint 80 százaléka lány volt, és az esetek több mint 17 százalékában fiús szülők kérték az oltást gyerekek számára. Korcsoportokra leosztva, a 11-14 éves korosztályból 506 gyereket oltattak be, a 15-19 évesek közül 439-et,

a 19 év fölötti korosztályból pedig 989-an igényelték az oltást. Romániában évente több mint háromezerre tehető az újonnan diagnosztizált méhnyakrákos esetek száma, és több mint 1700 nő veszteti életét a betegség miatt. Ezen halálesetek többsége elkerülhető lenne, ha a nők már fiatal korukban is rendszeresen járnának szűrővizsgálatra, illetve élnének a védőoltás nyújtotta védelem lehetőségével.

Dr. Ladányi Emmánuel szülész-nőgyógyász szakorvos nemrég lapunknak adott interjújában elmondta, a védőoltás maximális védettséget nyújt, amennyiben a szexuális élet megkezdése előtt, preferábilisan 9 és 15 év között van beadva, viszont ez akár 45 éves korig is megtörténhet, és életre szóló védelemet biztosít azon törzsek ellen, amelyeket tartalmaz az oltás. A megfelelő védettség és a kívánt átoltottság elérése érdekében nemcsak a lányokat bátorítják a védőoltásra, hanem a fiúkat is. Mindamelllett, hogy a fiúknál védelmet jelent a HPV okozta száj- és garatrák, anuszrak és péniszrak ellen, közvetett módon a partnert is védi

azáltal, hogy nincs a szervezetben átadható vírus.

A szakember szerint a jelenleg piacon levő, 9 onkogén törzs ellen védelmet nyújtó oltást az EMA és FDA nemzetközi szervezetek éve-kig vizsgálták, és kockázatmentesnek nyilvánították. Jó tolerabilitást írtak le, és a hosszú távú kockázatok hiányát bizonyították. Mindezeket együttevően gyakorlatilag a méhnyakrák mint a harmadik legtöbb áldozatot szedő betegség oltással megelőzhető, ezért bátorítják a szülőket arra, hogy gyerekeik számára biztosítsák az életre szóló védelemet.

Általános viszonylatban tekintve, a HPV-t tartják felelősnek a méhnyakrákos megbetegedések 99%-áért, az anuszrak 83%-áért, a szájüregi és garatrák 72%-áért, a hüvelyrak 70%-áért és a szeméremestetrák 43%-áért. Az Amerikai Egyesült Államokban a sikeres oltáskampánynak köszönhetően a tanulmányok több mint 85%-os csökkenést mutattak a kamaszok HPV-fertőzöttségében, ami a legonkogébb törzseket illeti. Ausztrália, például mutatva a méhnyakrák elleni harcban, azt nyilatkozta, hogy világszerte 2036-ra ritka betegségnek fog számítani a méhnyakrák, a megfelelő átoltottságnak és az optimális szűrésnek, illetve kezelésnek köszönhetően – ismertetett néhány pozitív példát a szakorvos.

## Árverés

Szászrégenben, az Adó- és Pénzügyi Osztály Mihai Viteazu u. 2. szám alatti székhelyén február 28-án 11 órakor nyilvános árverésen értékesítik az alábbi javakat:

- Két rövid nercbunda, kikiáltási ár: 436 lej, 16 db rövid bunda, kikiáltási ár: 6.001 lej, 12 db rövid bunda, kikiáltási ár: 3.388 lej, 6 db ¾-es bunda, kikiáltási ár: 3.306 lej, 9 db ¾-es bunda, kikiáltási ár: 5.344 lej, 5 db rövid bunda, kikiáltási ár: 3.500 lej, 3 db hosszú bunda, kikiáltási ár: 282 lej, 3 db hosszú bunda, kikiáltási ár: 2.421 lej, 2 db hosszú bunda, kikiáltási ár: 1.073 lej, 4 db bőrdzseki, kikiáltási ár: 362 lej, 5 db bőrzakó, kikiáltási ár: 468 lej, 3 db bőrdzseki, kikiáltási ár: 302 lej, 4 db rövid dzseki, kikiáltási ár: 24 lej, 2 db hosszú zakó, kikiáltási ár: 197 lej, 3 db pilótadzseki, kikiáltási ár 351 lej, 2 db motoros bőrdzseki, kikiáltási ár 340 lej, 2 db bundás rövid kabát, kikiáltási ár: 374 lej, 3 db hosszú bundás kabát, kikiáltási ár: 525 lej, 3 db bundás kabát, kikiáltási ár: 534 lej, 4 db bundás mellény, kikiáltási ár: 25 lej, 4 db bunda, kikiáltási ár: 381 lej. A felsorolt javak az adós AUTENTIC BLAN KFT. tulajdonai. A kikiáltási ár a becsérték 50%-a, harmadik árverés.
- Toshiba 3200 Satellite L50 laptop, kikiáltási ár: 249 lej; HP Officejet J4580 nyomtató, kikiáltási ár: 125 lej; Gorenje kávéfőző, kikiáltási ár: 100 lej; bútorzat – polcok melaminált préselt lemezből, kikiáltási ár: 75 lej; 4 db szállító kicsiszker fémbeől, kikiáltási ár: 298 lej, hűtőszoba termopánból, kikiáltási ár: 1.070 lej; York hűtőrendszer, HEKB24FS-AAR típus, kikiáltási ár: 721 lej. A felsorolt javak az adós GLAMOUR CENTER GARDEN KFT. tulajdonai. A kikiáltási ár a becsérték 50%-a, harmadik árverés.
- 2008-as Iveco Daily azonosítószáma ZCFC35A8005771756, kikiáltási ár: 16.598 lej, az adós MOLDOVAN MARIANA tulajdona. A kikiáltási ár a becsérték, első árverés.
- 2003-as Mercedes Sprinter haszonjármű, azonosítószáma WDB9046122R551788, kikiáltási ár: 25.999 lej, az adós DUMITRASCU ION tulajdona. A kikiáltási ár a becsérték, első árverés.
- 2011-es Dacia Logan személygépkocsi, azonosítószáma UU1LSDJ4P46416804, kikiáltási ár: 6.964 lej; 2006-os Schmitz utánfutó, alvázszáma WSM0000003031797, kikiáltási ár: 42.782 lej; 2017-es Ford Ranger 2AB személygépkocsi, alvázszáma 6FPPXXMJ2PHR82921, kikiáltási ár: 64.172 lej, az adós BYF TRANSFOREST KFT., tulajdona. A kikiáltási ár a becsérték, első árverés.

A 2015. évi 207-es, a pénzügyi eljárásra vonatkozó törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i pontja előírásai alapján felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a fenti javakra, hogy értesítsék erről a végrehajtót legkésőbb egy nappal az árverés időpontja előtt.

Akik érdekeltek a vásárlásban, jelenjenek meg az árverésen a megszabott helyen és időben, és legkésőbb egy nappal az árverést megelőzően nyújtsák be a következő iratokat: vásárlási ajánlat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló irat – a pénzt a Szászrégeni Kincstárba az IBAN RO64TREZ477506701XXXXXX számlára kell átutalni, adószám 4322653, címzett a Szászrégeni Adó- és Pénzügyi Osztály –, kifizetési nyilvántartási szám: 82630032500000000000237 (Autentic Blan Kft.), 82630032500000000000238 (Glamour Center Garden Kft.), 82630032500000000000234 (Dumitrascu Ion), 82630032500000000000235 (Moldovan Mariana), 82630032500000000000236 (BYF Transforest Kft.), vagy mutassanak be banki garancialevelet a kikiáltási ár 10%-áról; az ajánlattevőt képviselő személy meghatalmazása, romániai jogi személyek esetén a Cégbíróság által kibocsátott bejegyzési okirat másolata, külföldi jogi személyek esetén a bejegyzési okirat román nyelvű fordítása, romániai magánszemélyeknek a személyazonosságát igazoló nyilvántartás másolata, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Jelen hirdetés kifüggesztésének időpontja: **február 17.**

A hirdetést kifüggesztik a Szászrégeni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, Szászrégenben, Beresztelkén, Görgényszentimrén, a polgármesteri hivatalban, az adósok székhelyén, valamint megjelenik a Pénzügyminisztérium honlapján.

Bővebb felvilágosítás a 0265/512-591-es telefonszámon (adóbegyűjtő és végrehajtó iroda).

**rádió**  
**fața**  
Marosvásárhely

**Marosvásárhely 88.0**

**Segesvár 104.3**

**Szászrégen 94.7**

**Szováta 102.0**

médiatek

Spălătorie și detailing auto  
**Beltrand**  
autómosó és -kozmetika  
- külső-belső tisztítás  
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

**Marosvásárhely**  
Predeal u. 97 sz.  
Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

**CityTV**  
MAROSVÁSÁRHELY

**MAGYAR NYELVŰ ADÁS**  
**KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA**

**228-as**  
a **DIGI** hálózatban

### SZOLGÁLTATÁS – ÜZLETI AJÁNLAT

**A MAGNUM KFT.** tapasztalt ÉRTÉKESÍTŐ ÜGYNÖKÖT keres gumiabroncs-javító fogyóeszközök forgalmazásához. Tel. 0740-575-575. (p.-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

### A KIS-KÜKÜLLŐ MENTI SZÓLÉSZETI TÁRSULÁS

szeretettel meghívja az érdeklődőket

a XXIX. Közép-Kis-Küküllő Menti

Nemzetközi Borverseny rendezvényeire.

A rendezvény ideje: **2025. február 26. – március 1.**

Helyszín: **Romantik Étterem, Balavásár.**

Program:

– **február 26–27.:** a borminták leadása (kizárólag kis- és közepes termelők borai nevezhetők be);

– **február 28.:** a borok bírálata;

– **március 1.:** ünnepélyes eredményhirdetés.

További információk a 0731-340-120-as, a 0743-977-457-es, a 0741-125-909-es, a 0745-358-548-as telefonszámokon. (68401-I)

### KÜLÖNFÉLÉK

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, festést, szigetelést, kisebb javításokat. Tel. 0742-524-337. (25101)

### ADÁSVÉTEL

**ELADÓ** sírhely a Verii utcai temetőben. Tel. 0741-207-804. (25128-I)

### LAKÁS

**KIADÓ** két (átjáró)szobás bútorozott lakás a Babeș utcában és egy négyszobás a Kövesdombon, 300 euró/hó. Telefon: 0744-802-955. (-I)

### MEGEMLEKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk február 17-én

**KÁSA ILONÁRA**

szül. Kosztándi

halálának 13. évfordulóján. Emlékét szívünkben őrizzük. Nyugodjon békében!

Fia és családja. (25099-I)

# Sárga rózsza

Maros Művészegyüttes előadóterme  
2025. FEBRUÁR 18. | 19:00  
2025. FEBRUÁR 19. | 10:00, 12:00

JECYK: 0757.059.594  
BILETE.VISITMURES.COM

## SÍREMLÉK ELŐRENDELÉSI AKCIÓ 30% KEDVEZMÉNNYEL!

MINŐSÉGI GRÁNIT  
SÍREMLÉKEK  
MÁR  
6 990 RON-TÓL

A KÉP ILLUSZTRÁCIÓ! AZ AKCIÓ FEBRUÁR 28-IG ÉRVÉNYES!

**HOLY ART WORKS**

NYÁRÁD TŰ, FŐ ÚT, 446/B  
(KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),  
TEL: 0265-328663,  
0738-795191

# 24 PLUSZ

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG  
20 ÓRÁTÓL

**ETV ERDÉLY TV**

## Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

**CORAL** IMPEX S.R.L.  
ISO 9001  
ISO 14001  
OHSAS 18001

Az ÖNÖK  
kényelméért  
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út  
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;  
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

## Újdonság a Kobak könyvesboltokban:

**NYÁRÁDSZEREDA**

Pataki János

**AUTONÓM  
SZÉKELYFÖLD I.**

Maroszsék, Miklósvár-Bardócsék

Pataki János  
Autonóm Székelyföld I.  
Négy kötetben tárul az olvasó elé egész  
Székelyföld, kötetenként két-két székert  
bemutatva.  
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

# RADIO KOKO

ONLINE STREAMING